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\ ugróbb lendülettel régészük 
a gépjavítást

Közel három hónappal ezelőtt daságá Gépjavító Vállalat nem a 
Kezdődött meg gépállomásainkon grip állomási igazgatóság tervei- 
a téli gépjavítás. Ebben az igen mek megfelelően végzi a traikto- 
(jntos munkában megyénk no- rolc főjavítását. A Földművelés- 
.emberben és december első íe- ügyi Minisztériumból a gépállo- 
ében több hétig országosan első mási igazgatóságnak leküldött 
•olt. Jelenleg azonban Hajdú- tervben decemberre 32 traktor 
tihar a megyék közötti verseny- főjavítása . szerepeit. A Megyei 
ban a negyedik helyet foglalja el. Gépjavító Tröszt ugyanakkor 26 
víi az oka annak, hogy már az traktor főjavítását írta csak elő 
edulásnál megszerzett elsőséget Hajdú-Bihar megyei vállalatá- 
A’pállomásaink nem tudták a naik. A felsőbb szervek ügy tát­
rai napig megtartani? E kér- szik nem egyeztették össze tar­
lós re válaszképpen Havanecz veiket, mielőtt kiadták volna 
1 .mia elv-társtól, a gépállomások végrehajtásra. Ezért van aztán,
:negyei igazgatóságának főmérnö- hogy a megyei gépjavító teljesíti 
vétői a következőket tudjuk meg. ugyan a tervét, mégsem elégíti 

Annak, hogy ma nem elsők, ki a megyei szükségletet, n gép­
ír.nem negyedikek vagyunk a állomási igazgatóságnak a mai 
mezőgazdasági gépelt téli javító- napig 69 traktort kellett volna 

versenyében, elsősorban az az megjavíttatm a megyei gépjavító 
ska. hogy gépállcmásaink javító- vállalattal, idáig azonban csak 
,-nyag és alkatrészhiánnyal köz- 43 készült el a 69-ből. 
denek. Ekeperselyeket például Mindezek ellenére azonban 
sehol nem lehet szerezni, pedig nem mondhatjuk, hogy rosszul 
ha ezt a fontos alkatrészt nem áll megyénk a téli gépjavításban. 
kapják meg idejében gépállomá- Egyelőre a negyedikek vagyunk 
tatok, tavaszra baj lesz a szán- az országos értékelés szerint. De 
fással. A minisztérium minden az utolsó dekád eredményei le­
begi t séget megad az erőgépek ja- betségeS, hogy javunkra változ- 
vitáséihoz, ugyanakkor megfeled- tátják meg a helyezési, • ■orrendet. 
Iszik a munkagépek alkatrészei- Az elmúlt tíz nap alatt Hajdú- 
vek biztosításáról. A traktorhoz Bihar gépjavítása terv teljesítését 
ma már a legkomplikáltabb re- 62.2 százalékról 74.3 százalékra 
izeket meg lehet szerezni, de egy emelte. . Ez az igen szép ered" 
egyszerű cséplőgépi " véíoleohéz mény azt bizonyítfá j hogy - gépáí- 
nzzéjutni képtelenség. lomásainfc javító brigádjaiból

Jelenleg Ivét dologban mutat- nem hiányzik a murakalend iílet. 
zik elmaradás a tervtől, még- Poc.sa.jon és Hajdúböszörmény­

iedig az ekék javításában ás a ben már 100 százalékra teljesitct- 
Vegyel Mezőgazdasági Gépjavító ték a téli gépjavítást tervet. A 
Vállalatnál készülő traktor-fő ja- hajdúhadiházi, nagyiéiul és foe- 

(fásokban. Az ekéknél, mint már rettyóújfalui gépállomáson, is 
említettük, komoly hibák vannak csak napok kérdése a tervbe vett 
.ikatrészhiány miatt. Az anyag- javítások befejezése, Vannak 
hiánnyal való állandó küszködés azonban elmaradók is jó né'há- 
ft>leg azért állítja igen komoly ne- nyan. Tiszacsegén idáig csak 56, 
kézségek elé a gépjavító brigádo- Debrecenben 60, Balmazujváro- 
kat, mert tavaly a megengedett- son 02, Polgáron 63, Zsákén pe­
rel sokkal jobban megrongálód- dig 66 százalékra teljesítették a 
iák az ekék csaknem minden gépjavítás! tervet. E gepállomiá- 
Képállomásunkon. Ennek az volt sok a közeljövőben minden segít- 
•1 oka, hogy az 1954-es évre elő- séget megkapnak eredményeik 
:"anyaölt új ekéknek csak egy ré- jobbá tételéhez. Az ő munkájuk 
vét szállította le a gyár, így száz- megjavításéitól, továbbá a Megyei 
"ál több eke hiányában a meglé- Mezőgazdasági Gépjavító Valla- 
’ őket túlságosan elnyütlék. lat tervteljesítésétől fü=g, hogy a

Az országos elsőség elvesztését még több mint egy hónapig tartó 
nagy mértékben az a tény is téli gépjavítási időszak alatt or- 
okozza, hogy a Megyei Mezőgaz- szagosán első lesz-e Hajdú-Bihar.

KIVUÓ PROPAGANDISTÁK

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

Olcsóbban, takarékosabban termeljünk
I Egy hónapja, hogy a Rákosi Mátyás Művek dolgozói nagy jelentőségű ver- 
! senyt indítottalt el hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére FM- ♦
♦ hívták az ország üzemeit: segítsék népünk jólétének emelését azzal is hogy ol- l 
I robban, takarékosabban termeljenek. Megyénk számos üzeme csatlakozd ehhez *
: a versenyfelhíváshoz. Felkerestünk négy üzemet, hogy megtudjuk hogyan takaró- *
I kosikodnak az anyaggal.

fl Textilruházati- Szőrmekészitő 
és javító Vállalat fogadalma

Ebben az üzemiben a szabászműhely dolgozói 
15.0ÜD forint értékű arnyagmegtakarítást vállal­
tak április 4-re. Ifit a takarékoskodás sokszor a 
szó legszorosabb értelmében a fél centimétere­
kért folyik. Az avatatlan azt hiszi, hogy ez már 
zsugoriság — pedig valójában okos számításo­
kon és ügyes kísérletezéseken alapuló számot­
tevő megtakarítás. Az üzembe különféle szé­
lességű szövetek érkeznek. Ha a 69 centiméter 
széles szövetből szabnak — mondjuk — egy' ötös 
és egy hatos méretű, úgynevezett „lois kamasz’1 
öltönyt, altkor a kiét ruháihoz 2 méter és 83 centi­
mé te" ar.yag kell. Ha azonban ugyanezeket az 
öltönyöket 69 és fél centiméteres anyagból ké­
szítik, akikor a két ruhához már 2 centiméter­
rel kevesebb anyagra van szükség. Van itt a 
taksa ékosságnak még tucatnyi más módja is. 
Az egyik például az, hogy' nincs maradék. Bet­
tiik Zoltán szabász ügyesen megszerkesztett táb­
lázat, illetve modell segítségével úgy' osztja be 
a feldolgozásra kerülő anyagokat, hogy egész 
öltönyök maradék nélkül kerülnek ki. Újítása 
az is, hogy' legújabban már nem egy' centimé­
tert, hanem csak felet hagynak meg szegélynek, 
miikor kiszabják a ruhákat. Ez újabb megtaka­
rítást jelent az üzem számára.

Ennek révén érte el Badik Zoltán szabász 
özv. Sarkadi Józsefné, Sűrű Lászlóvá, Ba-lla 
Zoltán rajzolók segítségével, hogy az elmúlt hó­
napban az így megmaradt anyagból több mint 
100 meliénykét készítettek.

Az ifi műszak dolgozói is büszkén mondják, 
hogy április 4-re több mint ezer forint értékű 
cérnát takarítanak meg.

Ölvén liter politúrt takarítanak meg 
a Bútorgyár fényezői

A bútorgyáriak április 4-re nemcsak a terv 
teljesítésére, hanem az anyagtakarékosságra is 
igen értékes vállalást tettek. A fényező üzem­
rész dolgozói például vállalták, hogy a felsza­
badulási ven.eny ideje alatt 50 liter politúrt 
megtakarítanak. Ebből a mennyiségből — a 
műszaki vezető véleménye szerint — 312 széket 
politúrozhatnak át. A fényező üzemrész dolgo­

zóinak vállalása közül említésre méltó Nádas 
Eszter, Sárkány Ferencné és Andre Mária ío- 
gadalíma, akik 2—2 és fél liter politúr megtaka- 
ntasara tettek ígéretet.
. A Bútorgyár dolgozói az elmúlt évben is 
igen nagy érdemet szereztek az anyagok gaz­
daságos felhasználásával. Egyedül horonylécből

amit hullaclékanyagból készítettek — 584 462 
métert gyártottak, amelynek legnagyobb 
részét a Rákosi Mátyás Művekbe és a Lenin 
Kohászati Művekbe szállították, ahol motor- 
tékei cselesnek használták fel. A horonylécek 
előállításánál példamutató munkát végez Törö'k 
Sár.d'yr kilenc tagú brigádja.

„Ne taposs a dohányra” mozgalom 
indult a Dohánybeváltóban

A Tiszántúllá Dohánybeváltó dolgozói ,.Ne ta­
poss a dohányra’1 mozgalmat indítottak. Igen 
nagy jelentősége van, mert az eddigieknél sok­
kal több anyagot tudnak megtakarítani. Nem­
csak maguk figyelnek arra, hogy a dohányt 
össze ne tapossák,. Ihainctin egyn^ást is ftgycVnio/- 
tetifc. Ezzel az első évnegyedben önköltségi ter­
vük 0,5 százalékét megtakaríthatják.

Hétszázhuszonöt kályhaelotét 
megtakarított anyagból

A Fémfeldolgozó és Javító KSZ dolgozói 
számos javaslatot nyújtottak be a szövetkezet 
vezetőinek, amelyek túlnyomó többsége a taka­
rékosabb termelést szolgálja. Erdős Zoltán elv- 
társ például a gyermekkocsi gyártásénál ki­
maradt ai.yagot használta fel gyennekszánkók 
elkészítéséhez. Most is nagy munkában van. 
Motoros gj ermekkocsi előállításán kísérletezik, 
amelynél szinten igen helyesen és ötletesen 
használja fel a műhely által megtakarított 
anyagot.

A Fémfeldolgozó KSZ dolgozóinak dicsére­
tére válóik az is, hogy ?25 db kálylraelőtétet 
készítettek megtakarított anyagból. Nagy gon­
dot^ fordítottak arra, hogy ezek az előtétek mu­
tatósak legyenek. Éppen ezért az első részét 
fényesített alumíniumból, a bed",5 részét pedig 
vaslemezből készítették. A káilyhaelőtéíet saját 
üzletük mér árusítja. TANKA J.
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HADHÁZI LÁSZLÓ 
cMárs Polgáron a DISZ fiata- 
loktiak vezet szemináriumot, 
í-rcdclileg 21 hallgatót osztot­
ok be hozzá, s a hallgatói 
szama nem fogyott, hanem leg- 
iribb esetben 32,en vettek részt 
11 foglalkozásain. Hadházi elv- 
fárs még csak két éve props- 
Sandis'a, munkájában a szép- 
""odalmi müveket is felhasználja,

I Ki ED IS I VAN 
elvtárs, a Belváros II. pártszer­
vezet propagandistája, közép­
fokú (SZKP !.) tanfolyamot 
vezef. A foglalkozásain a hall­
gatóság teljes létszámmal min­
den esetben megjelenik. Fried 
elvtárs minden esetben lelkiis­
meretesen felkészült és párt- 
szervezetének is segítséget ad 

a másfajta oktatásban is.

]M siU&uiit
A CSOKONAI SZAVALÓVERSENY

Lapunkban mm1 hint adtunk arról, hogy a 
Csokonai ünnepségek rendezésére alakult em­
lékbizottság Csokonai szavalóversenyt hirdetett. 
A szavaló versenyem nemcsak debreceni közép­
iskolások, de vidékiek is részt vettek.

A szavalóvea’senyt vasárnap, 23-án délelőtt 
rendezték meg a Csokonai Gimnáziumban. A 
verse ,v megszervezése, előkészítése és eredmé­
nyessége a gimnáziumok magyarszakos tanárai­
nak jo munkáját" dicséri. A szavalóversenyen 
majdnem minden debreceni középiskola képvi­
seltette magát, megjelentek a Hajdúszoboszlói, 
hajdúböszörményi, püspökladányi diákok is, sőt 
a Kossuth utcai általános iskola tanulói is indul­
tak.

A bírálóbizottság tagjai mind középiskolai 
tanai- volt. Horváth Anna, a Csokonai Gimná­
zium tanán.' t elnöklete alatt folyt le a szavaló- 
ven eny. A bírálóbizottság tagjai: Nagy János, 
Tóth Béla, Koppányi Mária, Ugrin Karoly, Deb­
receni Tibor magyar szakos tanárok értékelték 
az elhangzott szavalatokat és adták át a győz­
teseknek a jutalmakat,

A hárem legjobb szavaló —• Kövest Erzsé­
bet, Szabó Tibor református gimnáziumi ta­
nulóik, Bevésik Margit (Csokonai Gimnázium) 
— 100—100 forint pénzjutalmat kaptak, három 
szavaló pedig — Kiss Gábor (Fazekas Gim­
názium), Kiss Attila (Építőipari Technikum), 
Sólyom Éva (Tanítón őképző) — értékes könyv- 
jutalomban részesült.

A szavalóverseny győztesei január 30-án a 
Csokonai emlékünnepségen Csokonai verseket 
szavalnak, ahoi Ménes János, a városi tanács 
elnöke tart megnyitót, az ünnepi beszédet pedig 
Waldapfel József irodalomtörténész mondja. Az 
ünnepi műsorban közreműködnek még a Csoko­
nai Színház művészei és a Kollégiumi Kémikus, 
Ezt megelőzően 28-án délelőtt 11 árakor diálc- 
küldöttí'égak megkoszorúzzák a költő sírját, 12 
órakov pedig megnyílik a Csokonai emlék­
kiállítás, Barta János egyetemi tanár tart meg­
nyit üt. Délután egy órakor koszorúzás! ünnep­
ség lesz a Csokonai szobornál.

. .1 mm
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Háromszáz üszavidékl református 
lelkipásztor távirata tiltakozott 

Nyipt-faetország felfegyverzése ellen
A Tisza vádéld Református Egyházkerület 

szerdán tartotta közgyűlését Debrecenben A 
Kollégium épületében megtartott közgyűlésen 
megjelentek az egyházkerület közgyűlésének al­
kotó tagjai, esperesek, világi gondnokok, lelki- 
pásztorok és az egyház világi képviselői. Ott 
volt Horváth János, az Állama Egyházügyi Hi­
vatal elnöke, Miklós Imire, az Állami Egyház­
ügyi Hivatal osztályvezetője. Részt vett a köz­
gyűlésen dr. Berectky Albert püspök, a kon- 
vent és a zsinat elnöke, Finta István, a konvent 
főtanácsosa, Dusicza Ferenc, a konvent osztály- 
vezetője. Megjelent Balogh Endre, a Debreceni 
Városi Tanács elnökhelyettese, Máfkut Tibor, a 
Hazafias Népfront Hajdú-B-íhar megyei irodá­
jának vezetője, Röszler János megyei egyház- 
ügy1 főelőadó.

A közgyűlés meghallgatta Péter János tisza- 
vidéki református püspök jelentését. Többek kö­
zött megemlékezett a felszabadulás tízéves év­
fordulójáról, a békemozgalcmról, a magyar re­
formátus egyháznak ebben való részvételéről 
és az egész világ protestánsai felé elhangzott 
felhívásról.

Felhívással fordul a közgyűlés minden lelki- 
pásztorhoz és presbiterhez, hogy a népfront- 
bizottságok és tanácsok munkájának hűséges 
támogatásával bizonyítsák cselekvő hazaszerete­
tüket.

A közgyűlésen részvevő 300 lelkipásztor a 
nyugatnémet felfegyverzéssel kapcsolatban til­
takozó táviratot küldött az Országos Béke­
tanácshoz. A távirat szövege:

A Tiszavidéki Református Egyházkerület 
Debrecenben tartott közgyűlésén a bókét ve­
szélyeztető párizsi szerződés ratifikálása, Nyu­
gat-Németország újrafelfegyverzése ellen hit­
beli meggyőződéséből és keresztyén lelkiisme- 
telére hallgatva egységesen és határozottan til­
takozik. Tudatában van annak, hogy a veszély 
valóban nagy, de a veszéllyel szemben álló 
erőknek az erkölcsi és anyagi fölényét is tisz­
tán látva készségesen és egységesen vesz részt 
a háború elhárításáért és a béke biztosításáért 
folyó minden küzdelemben. Mindenütt ott aka­
runk lenni, ahol hatékonyan cselekedni lehet 
a Nyugat-Németország felől most fenyegető új 
veszélyek ellen. Az aláírások gyűjtésére irá­
nyuló mozgalmat helyesli és odaadóan támo­
gatja. Bizonyos abban, hogy minden lelkipász­
tora, presbitériuma és gyülekezete részt vesz 
a magyar nép és a népek békeharcában. Támo­
gatja a IV. Magyar Békelcongresszus sikeres 
előkészítését.

A Tiszavidéki Református Egyházkerület el­
nöksége nevében:

lír. Gavallér Lajos
egyházi főgondmok h.

sites nagy ugye szamara. Az erdei csemetekev-

0. V. Szkobelcin akadémikus
az ataieri békés felteznáiésáról

Starobeen amerikai új­
ságíró az atomerő felhasználá­
sának problémájával kapcsolat­
ban több kérdést tett fel D. V. 
S z'köb elein Akadémikus­
nak, az atomerő békés felhasz­
nálásával foglalkozó nemzet­
közi konferencia előkészítésére 
alakult ENSZ-bizottság szovjet 
képviselőjének. Szkobelcin aka­
démikus többek között kijelen­
tette, hogy az atomerő békés 
felhasználásának kérdésével 
foglalkozó konferencia összehí­
vása — a konferencia munká­
jának helyes iránya esetén — 
lehetővé teszi a tudósok erőfe­
szítéseinek összpontosítását 
olyan utak felkutatására, ame­
ly étkén az atomerőt nagy ará­
nyokban lehet az emberiség 
jólétének emelésére, nem pe­
dig emberek elpusztítására fel­
használni. De az atomerő bé­
kés felhasználására irányuló 
nemzetközi erőfeszítések csakis 
abban az esetben lehetnek tel­
jes értékűek, ha megtiltják az 
atom- és hidrogénfegyver al­
kalmazását.

Arra a kérdésre, hogy egyes 
amerikai lapok továbbra is azt 
hangoztatják, hogy a Szovjet­
unió ellenzi az olyan megálla­
podást, amelynek értelmében 
megfelelő nemzetközi ügynök­
ség gyakorolna ellenőrzést az

atomtermelés fölött, Szkobel­
cin akadémikus hangoztatta, 
hogy ilyesféle kijelentésék 
minden alapot nélkülöznek. A 
Szovjetunió az atomikérdés 
ENSZ-vitájánalk első napjaitól 
kezdve javasolta az atomfegy­
ver eltiltását és szigorú nem­
zetközi ellenőrzés létrehozását 
e tilalom betartása fölött.

A továbbiakban arról nyi­
latkozott, hogy a Szovjetunió­
ban nagyarányú munka folyik 
az atomerő békés felhasználá­
sa terén. 1954 nyara óta mű­
ködik az 5000 kilowatt hasznos 
teljesítőképességű, ipari áramot 
adó kísérleti atom-villany telep. 
Munllcálatdk folynak mintegy 
100.000 kW hasznos teljesítő 
képességű atom-villanytelep 
megépítésével kapcsolatban.

A. Szovjetunióban sikerrel 
alkalmazzák a rádióaktív izo- 
topökat, egyebék között a ra­
dioaktiv kobaltot, jódat, fosz­
fort és nátriumot, diagnosztikai 
és kezelési célokra. Angioma és 
más bőrbetegségek gyógyításá­
ra rádióaktív foszfort, pajzs- 
mirigy-megbetegedések gyó­
gyítására pedig rádióaktív jó­
dat használnak. Többszáz kór­
házban és klinikán használják 
a rosszindulatú daganatok ke­
zelésére a rádióalktív kobaltot-

Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének kedden 
közzétett törvéitverep rendelnie

erős nisszbaeget kellett egész 
Bémelafszágbai!

Péter János 
püspök

TAfylási utt&&ék
A napokban az iskolában kerestek fel Kulics 

János és Kökényest Sándor erdész elvtársak. 
Sokszor megfordulnak nálam mindketten, mint 
szülők, s mint erdészek. Szaktanácsokat adnak, 
hogyan fásítsuk, bokrosítsuk iskolánk szép, 
nagy parkját, sőt a tanácsok mellett facseme­
tékkel is megajándékoztak már bennünket.

Most mint erdészek jöttek látogatóba. A 
fürge gyevmekkezek segítségét kérték az erdő­

iek áhítozva várják a különféle fák magvait. 
De kevés a mag'. Az úttörők sokat tehetnének e 
hiány megszüntetésére. Ősszel ugyan rengeteg 
magva? gyűjtöttek a gyermekek. Van olyan osz­
tályunk, amelynek tagjai közösségben rendeztek 
kirándulás1: az erdőbe, s a maggyűjtésnek szép 
anyagi hasznát látták. De ez még mind kevés!

Most főleg az akácmag gyűjtése lépett elő­
térbe. Sokmiilió csemetére van szükség, mert 
fasorok, erdők kellenek!

Másnap reggel tanulóink elé tártam mindezt. 
A tanulóknak nem keli sokat beszélni az erdő­
sítésről. Szeretik az erdőt, a fákat. Gyönyörű 
parkunk, erdeim? vannak. Egyik erdőnk a ben­
ne található temérdek fafajta miatt védett er­
dő. Az iskola körül is sokat fásítunik minden 
évben. Bizonyos voltam, hogy néhány lelkesítő 
szó után lesz eredmény!...

A rákövetkező nap reggelén 7 óra után pár 
perccel az V/a. osztályos Szűcs Jóska kopog­
tatott ez irodám ajtaján. Kis gyufásdobozban, 
akácmago- tett az asztalomra.

Nagyon büszke voltam Szűcs Jóska cseleke­
detére. örömöm fokozódott, mikor a zászlófel­
vonáson a bátyja is átadott egy doboz magot. 
A Vili. fiúosztály szinte valamennyi tagja akác­
maggal telt gyűf ásdobozokfcal jött akkor nap 
iskolába.

Amikor a jég és hó alól felszabadult a föld, sok 
apró mago- pergetnek a földbe. A kis kikelő 
csemetéket a természet erőin kívül bizonyára a 
mi úttörőink lelkesedése is növelni fogja.

íőrinczy József igazgató, Téglás,

A Német Demokratikus 
Köztársaság és Nyugat-Német­
ország valamennyi lapja és rá­
dióadója közölte a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
kedden közzétett törvényerejű 
rendeletét, amellyel megszűnt 
a hadiállapot a Szovjetunió és 
Németország között.

Berlin demokratikus körze­
tében megjelenő lapok vezető 
helyen megjelent közlemények 
címében rámutatnak arra, 
hogy a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének leg­
utóbbi lépése a Német Demok­
ratikus Köztársaság szempont­
jából a Szovjetunióval régóta 
fennálló baráti együttműködés 
törvénybe iktatását jelenti.

A törvényerejű rendelet ki­
adása igen nagy feltűnést kel­
tett Bonnban. Mint a Telegraf 
című nyugat-berlini lap jelen­
tette, a Badenben üdülő Aden- 
auert kedden este távbeszélőn 
tájékoztattál? a rendelet szöve­
géről.

A Telegdaf véleménye sze­
rint a törvényerejű rendelet­
nek az a legnagyobb jelentő­
sége, hogy jogilag lehetővé te­

szi Moszkva és Bonn viszonyá­
nak rendezését.

A bonni kormánykörök első 
állásfoglalásukban szinte gé­
piesen megismételték mindazt, 
amit a szovjet kormánynak a 
német kérdésben január 15-én 
tett nyilatkozata után mond­
tak. Ennek a lényege az, hogy 
a szovjet külpolitika a párizsi 
szerződések ratifikálásénak 
megakadályozására törekszik.

A bonni kormánykörök e ki­
jelentéséhez a Frankfurter 
Rundschau gúnyosan jegyzi 
meg:

— Micsoda éleselméjűség! 
Micsoda leleplezés! Mintha a 
szovjet kormány valaha is vé­
ka alá rejtette volna, hogy 
minden eszközzel meg akarja 
hiúsítani a párizsi egyezmé­
nyek megvalósítását.

Erich Ollenhauer, a Német 
Szociáldemokrata Párt elnöke 
sajtónyilatkozatban hangsú­
lyozta :

— A kedden közzétett tör­
vényerejű rendelet újabb szov­
jet kísérlet a német kérdés bé­
kés rendezésének előkészítésé­
re.

.Amerikai Sáp beismerése
Drew Pearson, az amerikai 

„Daily Mirror“ szemléiről a 
cikkében a következőkről szá­
mol be:

„Főként a nagy részvénytár­
saságok akadályozzák, hogy az 
atomenergia területén nagy­
arányú fejlődést érjünk el. 
Ezek a részvénytársaságok 
nagy befolyással bírnak az 
atomerő bizottságra. Addig, 
amíg a társaságok üzem­

anyaggal működő elavult vii- 
lanytelepeket teljesen ki nem 
használják, a társaságok meg­
akadályozzák az atom villany­
telepek építését.“

Pearson rámutat, hogy a 
nagy részvénytársaságok ellen­
őrzésük alá akarják helyezni 
az atomenergiát és most „eltit­
kolják, hogy az atomrvillany- 
telepek kifizetődőbbek".

fiz amerikai képvise!6ház felhatalmazást adott 
Eiseniiowsrnek esetleges fegyveres beavatkozás 

elrendelésére Talon ügyében
Az amerikai képviselőház 

kedden tárgyalta Eisenhower 
elnöknek a kongresszushoz in­
tézett ama üzenetét, amelyben 
kérte, adjanak számára felha­
talmazást, hogy „szükség ese­
tén“ elrendelhesse az ameri­
kai fegyveres erők beavatko­
zását Tajvan és a Fenghu-szi-
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getek „védelmére“, vagyis más 
szóval: hogy az Egyesült Álla­
mok részt vehessen a népi Kí­
nát érintő agresszióban. Hír- 
ügynökségi jelentések szerint 
az amerikai képviselőház 409 
szavazattal 3 ellenében meg­
adta a felhatalmazást. Eisen- 
howerndk,

Kamaszodó diáii.dkoromban szerettem bele 
verseibe, s minél inkább közelebb érek versei­
nek az értelméhez, annál inkább lelkesedem 
értük. Valami olyan csúcsot jelent O líránkban, 
amire szédülten néz fel az ember és aminek 
varázséból lehetetlen szabadulni. Gondolatainak 
súlya lenyűgöz, kifejezéseinek sokszínűsége ma 
is példa, igaz, utolérhetetlen példa — íróknak, 
költőknek.

Valaha O is itt élt Debrecenben, mondják, 
nagy diónyi barna szeme volt. Ujságíróskodott, 
szerkesztőkkel veszekedett és tolla hány és ‘hány 
cikkel belemetszett az akkori magyar hazugsá­
gok bőrébe. Az igazságot valami olyan újság­
írói és költői morálnak tartotta, ami nélkül 
nincs írás, de nincs élet sem. Az igazság mellett 
mindig tollat rántott, de még börtönt is ült, 
hogy aztán még kíméletlenebből és lázítóbbar 
emeljen vádat a „magyar Bábel“ ostobaságai 
ellem.

A magyar társadalom problémáit, kérdéseit 
oly tisztám látta, mint korában senkii sem. De az 
orosz munkásság forradalmáról is voltak jós­
latai, amit igazolt a történelem. Az emberiség 
egyetemes problémáin is állandóan rajta tar­
totta a szemét, Párizstól Moszkváig figyelte új- 
■•ágírói érzékenységgel a történelem nyugtalan­
ságát.

„Ha ki király, sorsának a királya“, fogal­
mazta meg magának ars poétikáját és ettől 
egész életében egy tollvonásnyit sem volt haj­
landó eltérni. Úgy élt, ahogy a saját igazsága 
parancsolta, mert az igazságát „a jövendő fehé­
rei“, a „szűz proletárseregek“, s Dózsa György 
kósza népének milliód kovácsolták ki a szívében.

Debrecent talán Csokonaiért szerette legin­
kább, s a „tatár agyvelők“ maradiságáért utóit n 
legjobban. Ma, mikor a Csokonai ünnepség kü­
szöbén élünk, mi volna szebb, mint halálának 
36. évfordulóján emlékezve — versét idézzük 
Csokonait- ébresztve.

VITÉZ MIHÁLY ÉBRESZTÉSE
Ady Endre verse

Szavak, akiknek Főbusza volt Vitéz 
S gazdag pillangó szárnyakat adott, 
Szavak, „szárnyatok bársonyára“ 
„Szedegessetek violaszagot“,
Midőn felröpköditök Ot dicsérni.
O volt honjában legbujdosóbb magyar,
De fénykülJőzött fél magyar eget 
S elhagyhatták remények, Lillák,
E bús legény tréfált és szeretett 
S dalolt, mikor már sípolt a melle.
Sohse tompult el elméje, sem szive.
S bár lét-nem-léten töprengett sokat.
Kandi vérrel járt Pán nyomában 
S megleste a fürdőző lyányokat 
Szomjas nyáron berkes patakpartiéi.
Gyepedző sírján úgy, amiként Hafiz 
Sírján szüzekkel O tartata tort,
Zilálja csókos lyány rózsáit *
S öntse víg ifjú a tűz-buja bort,
Mintha Csokonai úr csak aludna.
Csókoljuk jól meg az ő Ifjú szivét, 
Csiklandós, szép szív volt s ama is meleg 
S ha bágyadás nem ült szívünkre, 
KiszáJIr.aik a finom, friss keltenek 
Vitéz Mihály gyepedző sírjából.
lm, itt a kor már, melyben fölötte is 
„Egy hív magyarnak lantja“ kacag, zokog, 
Itt a tapsos, föl támasztó nap,
Vitéz sírján ébredt vidám okok 
Röpítitek 'ki bennünket a Télből.
„Mint lenge párák éjjeli csillaga“
Indult el O s ím, kövült nap leve 
S a debreceni Nagyerdőre 
Éppen úgy tűz káprázatos heve,
Mint finnyás népére Pest-Budáinak.
„Kartács-világban“ élünk, bizony igaz.
De Vitéz tudta: ez lesz a világ,
S ha nem sokat segít Botond-bárd,
Ma is virág és kard is a virág 
S Biaánc-ikaput vág be ejgy vitéz csók.
„Mindig vitézei? nemzete volt nevünk“. 
De valóink búsak és szerelmesei?,
Am leifcühk nem volt Elet-járó,
Csupán tán a Halálnál kevesebb,
Miként a Vitéz Mihály úr lelke.
Kinek bú, bor, nő, gond dúsan adatott 
S a mi fájásunk volt az, ami fájt, 
Ébresztésünk ne fájjon néked,
Csokonai, híres Vitéz Mihály, 
Mindnyájunknak atyánknál atyábbja.
Te, pátriárkák ős-deii sarja, Te,
Ki fogod mindig Lillád derekát,
Öleled e kis magyarságot,
Te örök, ó s új hunn poétaság,
Oh ébredi, vs'ahámvszor ébresztünk.
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iggygi vezető

mezőgazdászok
értekezlete

, Közelmúltban a járási, városi
\ ..gjz [öagronóinusai a Hajdú- 

íhirVegye^ Mezőgazdasági Igaz- 
rtósátion megtárgyalták a tavaszi 
tUvazrlasági munkákra való fei- 
kélzüTés részletes teendőit.

ggris Zoltán megyei főagro-
óm3 ismertette a tavaszra való 

-észülődés előttünk álló feladatait, 
daíiosúlyozta, hogy az elmúlt év 
hibáiból okulva idén sokkal terv­
szerűbben és szervezettebben keli 
nekiindulni a tavasznak.

i :éli időjárás kedvező lehető- 
■ i geit kihasználva 

tovább kell folytatni az istálló- 
trágya kihordását.

.■amiárban keli megrendelni a gyen- 
",1,, jelelt őszi kalászosvetések fej- 
i’ráöyázás'ához szükséges pétisót. 
Tavasszal jelentős területen, egy- 
)X;SZ( motoros permetezőgéppel,
?riásrészt

repülőgépről vegyszeres gyom­
irtást végeznek megyénkben-

jvzr a munkát a kihelyezett agro- 
/lómusoknak gondosan elő kell ké- 
tzíteni. Fel kell készülni a tavaszi 
kalászosok csávázás’ára is. Január 
si.jg számba keli venni a rendel- 
l.ezésre álló készleteket és a hiány- 
jó csávázószer mennyiséget a föld- 
mfivesszővetkezet útján még január 
hó folyamán meg kell rendelni.

jelentős elmaradás van a tavaszi 
szerződéses növények — különösen 
i, cukorrépa, cirok és dohány szer­
ződéskötésben. Az elmaradás főoka 
az, hogy

a vá'lalatok,, gyárak, de a he- 
yi tanácsok sem ismertették 

eléggé a dolgozó parasztokkal 
azokat a kedvezményeket, ame­
lyeket a szerződéses termelők 
kapnak prémiumok, természet­
beni jutta'ások, valamint be­
gyűjtési kedvezmények formájá­

ban.
Igen fontos, hogy minden termelő 
részletesen megismerje a szerződé­
ses hrmelés fettételeit, meggyő­
ződjék e növények termelésének 
jövedelmezőségéről és szántóterü­
letének arányában vegyen részt a 
szerződéses termelésben.

I gépállon ások munkagé­
peinek kijavítását az agronómusok- 
nak is elő kell segíteni. A kihelye­
zett agronómusok fontos feladata, 
hogy gondos ellenőrzéssel győződje- 
nek meg azoknak a munkagépeknek 
kijavításáról, amelyekkel termelő­
szövetkezetükben végez munkát a 
gépállomás- Tervszerűen fel kell 
készülni a vetőmagtisztításra is. A 
gépállomások szelektoraival legké­
sőbb február 10-ig előre meghatá­
rozót4 menetirányterv szerint meg 
kei! kezdeni a folyamatos szelekto­
rozást-

Számba kell venni a tavaszi 
ve éshez rendelkezésre álló ve­
lőmagvakat és a hiányzó szük­
ségletet elsősorban szabadpiaci 
felvásárlással, másodsorban a 
termelők egymásközötti cseréjé­

vel biztosítani kell.
Mar most meg kell szervezni a ke­
nyérgabona vetések hóolvadás utáni 
felülvizsgálását. Az esetleg helyen­
ként kipusztult őszi vetések helyett 
tavaszi búzát kell vetni, a kiritkult 
vetéseket elsősorban lucernával és 
órösherével ve'jük felül. Meg kell 

szervezni a felfagyott őszi vetések 
koratavaszi hengerezését. Nagyon 
fontos feladat, a koratavaszi simí- 
tózási, fogasolási munkák elvég­
zése, ezzel kapcsolatos előkészítés 
végrehajtsa.

Bedő Zoltán elvtárs előadását a 
különböző helyi problémák megbe­
szélése követte.

Bernáth Kálmán, a hajdú­
böszörményi városi tanács főagro- 
áómusa arról számolt be, hogy az 
címűit évben több esetben előfo*- 
dult az összetömődött őszi mély­
szántások újraszántása. Ebben az 
évben a kultivátorok fokozott iasz- 
nálatával őrzik meg a talaj nedves­
ségét és elkerülnek minden indoko­
dban újraszántást.

fi Landler Jenő Járómüjavító Vállalat segítsége 
a fiajdúszobosziói Oépáilomásnak

... A Hajdúszoboszlói Gépállomás patronálását a Landler Jenő 
Jaroműjavító (Budapest) VI. osztályának, dolgozói vállalták. Már 
eddig is jelentős ^ segítséget adtak a gépállomásnak. Többek kö­
zött 40 kiló csapágyfémmel, cinnel, golyóspréssel, rugós-kalapács- 
csai, kovácsolt lemezzel, amorik.ánerre!, sósavval, szíjtárcsával, 
130 darab villáskulccsal, hulladékvassal és deszkaanvaggíal segí­
tették a gépállomást.

A Landler Jenő Járómű javító segítette hozzá a gépállomást, 
hogy április 4-re tett vállalásának 84 százalékát már eddig telje­
sítette. A gépállomás dolgozói a segítséget azzal -köszönik meg. 
hogy jó minőségű munkát végeznek a gépek javításánál.

Negyven százalékkal! nőtt a macsi 
földművesszövetkezet forgalma

Á Debrecen és vidéke föleim űvesszövetkezeteiben ilyen nagy
” forgalom, mint 1954-ben, még nem volt. A Debrecen kör­

nyéki földművesszövetkezetek boltjai az elmúlt évben közel 800.000 
forinttal növelték a szövetkezet forgalmát. Csupán egy, a macsi 
földművesszövetkezet forgalma 40 százalékkal gyarapodott. A ja­
vuló áruellátás széleskörű szövetkezeti mozgalom megindítója 
xrolt. Macsom 1G0 taggal, Halápon 20 taggal szaporodott a szövet­
kezeti tagok száma.

Az elért sikerekben nagy része van Kertész Béla igazgató­
nak és a többi becsületes szövetkezeti dolgozónak. Kertész elv­
társ sokat fáradozott a szövetkezet bolthálózatának kiegészíté­
séért. az áruigények kielégítéséért. Halász Imre és Atyi Imre

igazgatósági tagok

TMakxai&s

QiihiláL rOénj Qé-zicjf,
„... Szerettelek babám., 
Szeressen már más is.“
Az ének-hangok kiszöknek az 

utcára. Az Arany Bika üveg­
termében Magyart Gyuszi me­
leg érzésekkel fűtött kísérete 
mellett Dóry József énekel tü­
zes szenvedéllyel. Egy év óta 
szórakoztatja az Arany Bika 
vendégelt ez a fiatal énekes. 
Megszerették, népszerű lett.

Elbeszélgettünk Dóry József­
fel, akiről megtudtuk, hogy 
Túsz éve énekel. Ebben a hó­
napban jubilál.

Még egy dalcsokor, aztán 
szabad lesz egy ideig.

— Igen, húsz éve kezdődött 
énekesi pályafutásom — mond­
ja, miután letelepedett aszta­
lunk mellé. —• A Kereskedelmi 
Bank tisztviselője voltam, ami­
kor a Magyar Rádió tehetség- 
kutató versenyt hirdetett. Je­
lentkeztem és bizony egy kicsit 
magam is meglepődtem, ami­

kor engem minősítettek a ver­
seny győztesének.

így indult Dóry József, hogy 
aztán százaikat és ezreket szó­
rakoztasson szívvel, szenve­
déllyel előadott dalaival. Ti­
zenöt éve énekel a rádióban. 
Több mint 200 ródiószereplése 
volt. A népdalok népszerűsíté­
sében, • megszerettetésében út­
törő munkát végzett már ak­
kor is, amikor ez még nagyon 
nehéz feladat volt. Műsorában 
ma is túlsúlyban népdalok sze­
repelnek.

Dóry József hangját a rádió 
ma is sűrűn sugározza a világ 
felé. Nemrég a Moszkvai Rá­
dió közvetítette énekszámait. 
Legközelebb február elején lép 
egyórás önálló műsorral a mik­
rofon elé, majd február közepe­
táján önálló előadói esten szó­
rakoztatja közönségét Debre­
cenben.

(o)

Nemrég csomag érkezett a 
postán Ujirázra, a Lenin Termelő, 
szövetkezet címére- Hosszú, hen­
geralakú formájáról ítélve össze­
göngyölt papír leheteti benne. 
Súlya nem volt több néhány de­
kánál. A barna csomagolópapíron 
pedig a következő felírás volt 
olvasható: Feladó: 9/33. posta­
fiók. Sz. L. Tartalma áruminta. 
Ajánlott R. Budapest, 5230/B.

Kaczkó Mátyás, a Lenin 
Tsz könyvelője szó nélkül át­
vette a küldeményt. Biztosan 
mezőgazdasági, vagy egészség- 
ügyi témájú plakátok vannak 
benne — gondolta magában- Jött 
ilyen ezelőtt is, több Ízben a fel­
sőbb szervektől. Mikor azonban 
a posta 96 forintot kért a kivál­
tásért, alig tudott szóhozjutni a 
csodálkozástól, meg a kíváncsi­
ságtól. Ugyan mi lehet benne?

Otthon aztán, mikor kibon­
totta, csalódva látta, hogy a rej- 
té'yes csomag tartalma egy körül­
belül egy ív nagyságú fehér 
kartonlap, tetején „Dicsőség­
tábla” felirattal. Lejjebb kukorica, 
cukorrépa, káposzta, szőlő és 
egyéb termények színes rajzai

díszelegtek, s minden rajz mel­
leit egy üres kocka, a tsz ter­
méseredményeinek beírására. A 
kézzel írott és rajzolt, íz.esteien 
kartonlap ára 9 6 forint. A 
rajzhoz kísérő papírt is mellé 
keltek, egy 30 soros szólarnpu- 
fogtatást.

ízelítőül idézem az utolsó mon­
datát: „Kérjük a vezetőséget, fo­
gadja ezt a dicsőségtáblát olyan 
szeretettel, mint amilyen gondos­
sággal készítettük mi ezt el, a fe­
lettes hatóságoktól kapott adatok 
alapján, a szövetkezet részére”. 
Aláírás csupán ennyi: Szervezés.

Utóbb kiderüit, hogy a dicső­
ség.áblát senki nem rendelte meg- 
De hát ki az a bizonyos „Szerve­
zés”? A Lenin tsz-beliek hiába 
törik ezen a fejüket, csak nem 
sikerül kitalálniuk. Megkérik 
tehát a Földművelésügyi Miniszté­
riumot, segf.sen fényt deríteni a 
tilokzatos feladó kiié.érc. Ha már 
a 96 forintot kilopták a zsebük­
ből, kárpótlásul arról szeretné­
nek értesülni, hogy a titokzatos 
Sz. L.-nek elvet ék a kedvét a 
termelőszövetkezetek ilyen for­
májú megkárosításától.

WM MAII SZEnuraiÁS...
Egy éve armaik, hogy a ma­

gyar olvasó közönség nagy örö­
mére a Szépirodalmi Könyv­
kiadó Vállalat elindította út­
jára az azóta oly népszerűvé 
vált Olcsó Könyvtár sorozatot.

Villamoson, autóbuszon, vo­
naton, gyakran még utcán is 
láthatjuk a sárgafedelű kis 
könyvek buzgó olvasóit. A há- 
ro-m-nég yfo r intos sorozatban 
egymásután jelentek meg a vi­
lágirodalom legnagyobb ma­
gyar és külföldi klasszikusai és 
a mai irodalom remekei.

Pércsi Erzsébet, a Debreceni 
Állami Könyvesbolt rokon­
szenves ifjú vezetője mondja: 
Az első kötetekből 200 pél­
dányt kaptunk, aztán 300—400 
példányt. Azóta még sokkal 
többet, de még mindig' kevés. 
Ma is sok kedves vevőnknek 
Ítéli azt mondanunk: Sajnos, 
elfogyott! — aztán mosolyogva

magyarázkodva teszi hozzá. — 
Pedig higgye el, mi akkor va­
gyunk a legboldoga-bbak, ha a 
vevő megelégedve távozik.

Most már mindig kevesebb 
az elégedetlen vevő a köny­
vesboltban, mert ebben a hó­
napban bevezették az Olcsó 
Könyvtár előfizetését. Pércsi 
Erzsébet nagy köteg kartont 
mutat. Találomra pár nevei 
meg jegyzek: Béni János, Flasch 
Rezső, Dobi Sándor, Solti Já 
nosné, Ambrus György, Török 
Gedeon, Panyi János, dr. Csa­
bán György, Rácz István.

Ezek a kartonok napról nap­
ra szaporodnak a debreceni 
könyvesboltban. Egyik előfize­
tő mosolyogva mondta: Mi már 
„nyugodtan alszunk’1, ment au 
új Jókai, Móricz, Mikszáth és 
Verne könyvek türelmesen 
megvárnak bennünket a bolt 
polcain • W, F.

ütttRme

Mutogatás ,
AZ ORVOSI VEGYTANI INTEZEíB

Szerény, egyemeletes épület 
húzódik a Bem téren. Kapuja 
felett egyszerű bádogtábla: 
Orvosi Vegytani Intézet. Na­
ponta százával mennek el előt­
te fiatalok és öregek. Talán 
legtöbbjük, ha felnéz az épü­
letre, képzeletében egy hosszú 
termet lát asztalokkal, vegy­
szerekkel, lombikokkal, fehér­
köpenyes emberekkel, akik szí­
nes vagy színtelen folyadéko­
kat öntenek egyik kémcsőből a 
másikba, naphosszat kotyvasz­
tanak a maguk külön kis vilá­
giában.

Mi is folyik a régi falak 
között? Erről beszélge­
tünk Straub János pro­

fesszorral, a kémiai tudomá­
nyok kandidátusával, az inite- 
zet igazgatójával.

Az intézet munkája két 
részre tagolódik - mondotta a 
professzor. — Egyik az oktatás, 
másik a tudományos kutató
mAzkobfcató munkába. naSD™ 
nagy energiát fektetünk. Már
az I. éves orvostanhallgatók­
nak biztos kémiai alapot aka­
runk adni, melyre biztosan tá­
maszkodhatnak a későbbi ta­
nulmányaik folyamán. A tetevi 
vizsgák eredményei azt mutat 
ták, hogy nem volt hiábavaló 
n? eddigi fáradozás.

A hallgatók mellett nem fe­
lejtkezünk el a jó , kem*us 
szakemberek neveleserol. Sok
tohpfséees tanítvány került 
már ki az intézetből, többek 
között dr, Váíyi Nagy Tibor, az

Orvostudományi Egyetem
Gyógyszertani Intézetének ve­
zetője, Rákosi Tibor, az RM 
Művek színképelemző^ labora­
tóriumának európai hírű veze­
tője, Kisfaludy, Veszprémy, 
Grúz Éva és mások.

A tudományos munka nagy­
jából négy téma körül csopor­
tosul:

I. téma: Ásvány- és gyógy­
vizekben levő fémnyomok, to­
vábbá szerves anyagok bioló­
giai hatásának tanulmány ozá-

Ezzel kapcsolatban átvizsgál­
tuk a hévízi iszapot, a hajdú- 
szcboszlói, dévaványai, debre­
ceni és kunszentmártoni vizet. 
Pl. a dévaványai víz magas 
molibdén-tar talma és egyéb 
magas fémtartalma magyará­
zatát adhatja a lakosság jó fo­
gazatának.

II. téma. A talajból és ivó­
vízből kivonható szerves anya­
gok hatása a pajzsmirigy mű­
ködésére.

III. téma. A hajdúszobosztoi 
forrásvíz bitumenes anyagú­
nak biológiai hatása. Bár több 
mint 25 éve, hogy feltört^a szo- 
boszlói víz, az eltelt idő alatt 
azonban e páratlan gyógyhatá­
sú víz tudományos vizsgálatá­
val kevesen foglalkoztak. Az 
intézet ezért tervbe vette a 
vízben nagyobb mennyiségben 
jelenlevő bitumenes any ago.?, 
biológiai hatásának tanulmá­
nyozását.

IV. téma. A fogszuvasodás 
(cades) megelőzésére vonatko­

zó vizsgálatok. Ez a téma tart­
hat a lakosság részéről a leg­
nagyobb érdeklődésre számot, 
hiszen a fogszuvasodás — nép­
betegség, százezreket sújt.

Világszerte vizsgálatokat 
végeznek a fogszuvaso­
dással kapcsolatban. 

Keresik s vizsgálják a befolyá­
solható környezeti tényezők 
szerepét. Eddig arra kaptunk 
magyarázatot, hogy összefüg­
gés mutatható ki az ivóvizek 
fluortartalma és a karrész kö­
zött. Miután Adler fogászpro­
fesszor Debrecenbe került, . 
Karieszkutató Munkaközösség 
alakult, amely elismerésre mél­
tó munkát végzett néhány év 
alatt.

1948. július 10-én- jelent meg 
a Fogászati Klinika és az Or­
vosi Vegytani Intézet első kö­
zös cikke. Azóta az Orvosi 
Vegytani Intézet munkatársai 
csaknem az egész-, országot be­
járva megvizsgálták kb. 1500 
vízvezeték és kút vizét. A Fo­
gászati Klinika pedig elvégez­
te kb. 40.000 iskoláskorban lé­
vő gyermek fogazatanaik át­
vizsgálását.

Kimutatták azt, hogy ahol a 
víz fluorszintje 1 mg literen­
ként, ott ez a fluortartalom kb. 
50 százalékos védettséget je­
lent a kariesszel szemben. Fél 
mg 1 literen alul — már álta­
lában rosszak á fogaik.

Mi a gyakorlati jelentősége 
e dolgoknak? Jelenleg 100 is­
kolás gyermek közül kb. 35- 
nek rossz, vagy romlik a foga.

Ha a víz, vagy só fiuoi-tartalma 
megfelelő lenne, úgy 35 helyett 
csak felének: 17—18-nak lenne 
kariesze, országosan pedig 
,70.000-rel kevesebbet kellene 
:ezelni évente.

Az elmúlt évben előkészítő 
tanulmányokat végeztünk ab­
ban az irányban, hogy a kony­
hasó művi fluorozása esetén az 
ország melyik területe volna e 
célra a legalkalmasabb. A püs­
pökladányi járás bizonyult 
megfelelőnek, ahol a lakosság 
jódgazdag környezetben él, vi­
szont fluorban talán az ország 
legszegényebb területe. A kor­
mányzat felé megtettük a meg­
felelő javaslatokat a püspök­
ladányi járás területén fluoro- 
zott konyhasó forgalombaihoza - 
tálára vonatkozóan. Több vá­
rossal (Gyöngyös, Eger) kap­
csolatban szintén folynak kí­
sérletek.

Az Egészségügyi Tudo­
mányos Tanács minden 
támogatást megad, az 

Akadémia is értékeli munkán­
kat. Debrecen ma elismerten 
az ország karieszkutató köz­
pontja. Külföldön is felfigyel­
tek munkásságunkra. Mindket­
tőnket a Svájcban székelő Nem­
zetközi Fluor- és Karieszkutató 
Munkaközösség tagjai sorába 
választottak.

íme, ilyen dolgokról hall az 
ember, ilyen kutató munka 
„búvik" meg az egyszerű, ko­
pott egyemeletes „elméleti“ in­
tézet falad között.

Juhász Lajos
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Az NB II. Keleti csoportjának első mérkőzése:

Feiiniár 27: D. Lokometiv-Cesledi Lokomotív
Kisorsolták a labdaru qo NB I. mérkőzéseit

LokomotívEz évben az NB II. labdarugó- 
bájnokság küzdelmeit két csoport­
ban bonyolítják le. Debrecent 1955- 
ben csak egy csapat, a D. Lokomotív 
Képviseli a bajnoki küzdelmekben — 
miután a D. Tiszti Klub kiesett az 
NB II-ból. Az NB II. Keleti csoport­
jának sorsolását már megtartották 
Is eszerint a D. Lokomotív első mér­
kőzését — február 27-én — Debre­
cenben játssza a Ceglédi Lokomotív 
ellen. Közöljük a.z első forduló sor­
solását.

D. Lokomotív —Ccqléd! Lokomotiv,
Bp. Vörös Meteor—ózdi Vasas, Kecs­
keméti Honvéd—Gödöllői Dózsa, Sze­
gedi Haladás—V. L. Kistext, Salgó­
tarjáni Vasas—Nyíregyházi Építők, 
Bp. Szikra—Békéscsabai Építők. Pe­
reces! Bányász—Bp'. Lokomotív (a 
volt Bp. Előre bolyón, az. Előre, 
Lokomotív és Postás összevonásából),

MÁNDI GYULA ELŐADÁSA 
DEBRECENBEN

Szerdán este a megyei tanács kul­
túrtermében Mándi Gyula labdarugó 
útiami edző mintegy 200 főnyi hall­
gatóság előtt előadást tartott a 
iwájci labdarugó világbajnokság ta­
pasztalatairól. Előadásában beszá­
molt a brazil, nyugatnémet stb. mér­
kőzésekről. Az utánpótlás nevelésé­
nek fontosságára hívta fel a szakve­
zetők figyelmét.

Több hozzászólás után Molnár Ignác 
edző vetítettképes bemutatót tartott 
a magyar—brazil, magyar B—oszt­
rák B , magyar—csehszlovák mér 1 tő- 
zésről. majd filmen ismertette a ma­
gvar válogatott edzését.
‘Ma este a D. Szpartakusz rende­

zésében Molnár Ignác edző vetített­
képes előadását megismétli este 
éjral kezdette! a városi 
Vermében.

-KecskemétiMiskolci 
Dózsa.

Az O.TSB labdarugó osztálya elké­
szítette a labdarugó NB I. tavaszi 
sorsolását. Eszerint az idény február 
27-én kezdődik és június 12-én feje­
ződik be. Folyamatosan azonban az 
őszi idényből előrehozott két teljes 
fordulót is lebonyolítanak — a tava­
szi idényzárás után.

A válogatott és egyéb nemzetközt 
mérkőzések időpontjának biztosítá­
sára több alkalommal hétközben is 
lesznek bajnoki fordulók. A sorsolás 
a következő: Vörös Lobogó —Diós- 
györ, Győ:—Bp. Dózsa, Budapesti 
Vasas —Vasas Izzó. Légierő —Dorog, 
Bp. Honvéd —Salgótarján, Bp. Kinizsi 
— Csepel Pécs —Szombathely.

A Bp Honvéd—Bp. Vörös Lobogó 
mérkőzés május 29-én lesz Budapes­
ten.

tanács kullúr-

FEBRUAR 1-ÉN KEZDŐDNEK
AZ IFJÚSÁG: VÁLOGATOTT KERET 

EDZÉSEK
Az. MTSB több sportágban a vidéki 

ifjúsági sportolókból válogatott kere­
tet állít össze. Több helyen máj 
február 1-től megkezdik a leeret ré­
szére a közös edzéseket. A torná­
szok edzéseit Hajdúnánáson és Be­
rettyóújfaluban tartják. melyeket 
Vermes László és Vermes Lászlóné 
vezetnek. A birkózók edzéseit Kábán 
bonyolítják le Antal Imre edző ve­
zetésével. Az. atléták Berettyóújfalu­
ban és Hajdúnánáson edzenek Raj­
kai Ferenc és Aradi János edzők 
irány'tásávai. Az ökölvívók edzései 
Nádudvaron lesznek Bariba Ferenc 
ökölvívó edző vezetésével.

riz ORSZÁG KILENCVEN MŰKOR­
CSOLYÁZÓJA RAJTRA KÉSZ

A városligeti műjégpályáján csü­
törtökön megkezdődő 1955. évi mű­
korcsolyázó Európa-bajnokság elő­
készületei befejeződtek. A küzdel­
mekben résztvevő valamennyi ország- 
versenyzője a fővárosban tartózko­
dik s így a háromnapos nagy verse­
nyen tíz ország kilencven sportolója 
mérkőzik az Európa-bajnolti címért.

RÖVID SPORTHÍREK
A téli teremkézilabda-bajnokság 

eredményei. Férfi I. osztály: D. 
Dózsa —D. Postás 18:12, D. Építők— 
D. Előre 15:14, D. Haladás—D. Va­
sas 10:9. Női I. osztály: Bútorgyár— 
D. V. Lobogó 4:3. D. Dózsa—D. Vö­
rös Meteor 9:6. A Gördülőcsapágy­
gyári Vasas—D. Petőfi mérkőzés el­
maradt. mert a csapágygyáriak nem 
álltak ki. — AD. Szpartakusz 
sportköri vezetőségválasztó taggyű­
lésén mintegy kétszáz tag vett részt. 
A megjelentek közül többen hasznos 
bírálattal segítették a sportkör új 
vezetőségét a jobb munka végzésé­
hez. A taggyűlés végén megjutal­
mazták a sportolókat és a jó mun­
kát végzett vezetőket. — A derecskéi 
járási asztalitenisz férfi ifjúsági 
egyéni bajnokságot Dávid (Derecske) 
nyerte, a párosban a Dávid, Mészá­
ros pár lett a győztes. — Hajdúná­
náson a női ifjúsági asztalitenisz 
egyéniben Magi, férfiaknál Tóth, a 
női párosban a Magi, Virág pár, 
férfiaknál a Tóth. Muraközt pár, 
vegyespárosban a Tóth, Magi pár 
leit'a bajnok. — Athénben a jugo­
szláv labdarugó válogatott 2:0 
arányban győzött a görög válogatott 
ellen. — Ma este lesz a műkorcsolya 
Európa-bajnokság ünnepélyes meg­
nyitója Q budapesti Műjégpályán. — 
Bakuban japán birkózó válogatott 
5:4 arányban vereséget szenvedett 
Azerbajdzsán válogatottjától. — 
Bulgária labdarugó válogatottja 
Bejrutban 3:2-re győzőt Libanon vá­
logatottja ellen. — A labdarúgó Nép­
köztársasági Kupa mérkőzések az 
eredeti tervtől eltérően február 6-án 
folytatódnak. Ekkor Hajdú-Biharban 
a következő mérkőzéseket bonyolít­
ják le: 1). Lokomotív—D. Dózsa,
Sárrétudvari—Béréttyóújfalui Vörös 
Meteor, Hajdúszoboszlói Szpartakusz 
—D. Petőfi. D. Vép. Lokomotív—D. 
Tiszti Klub.

HÁZIIPARI TERMELŐ 
Kálvin tér 2. 
megjavítja.

SZÖVETKEZET
Fehérneműjét

TIZENNÉGY ÉREM KIOSZTATLANUL 
MARADT

Tizenkét súlycsoportra hirdetett 
Béke Kupa egyéni-csapatversenyt 
a Városi TSB Debrecen ifjúsági 
korban lévő ökölvívói részére. — 
Vasárnap rendeztek a versenyt s
— szégyen — öt súlycsoportban 
volt egy-egy mérkőzés, dt Loko­
motív versenyző — Rétfalvi, Gö­
rög. Nemes, Bánki és Kolozsvári
— győzött a Gördiilőcsapágyqyári
Vasas öt versenyzője ellen — 
gyenge, szinvonalatian mérkőzé­
sen. Volt olyan versenyző — Csó­
kái — ak! edzés nélkül lépett a 
szorítóba. Két versenyzőnek — 
mert összesen 12 induló volt. — 
Stozicskinek és Pásztornak nem 
volt ellenfele súlycsoportjában. Az 
öt első helyezett nyakbaakasztott 
díszes érmet kapott. Amikor végé- 
volt a versenynek megszámoltuk: 
14 érem maradt kiosztatlanul, a 
verseny részvétlensége miatt . . . 
Mennyiben volt helyes 1100 forintot 
költeni a Város! TSB-nek erre a 
versenyre? Ki felelős azért, hogy a 
D. Tiszti Klub, amely versenyképes 
ifjúsági gárdává! rendelkezik, nem 
indított versenyzőket?! Tudomá­
sunk szerint a D. Tiszti Klub nem­
csak versenykiírást kapott, ha­
nem a TSB telefonon is felhívta 
figyelmét a nevezésre. Szűcs és Ko­
csis edző sporttársak! Hogyan 
van szívük felkészületlenül ifjúsági 
ökölvívót szorítóba engedni? Sport­
körükben szóvá teszik egyáltalán 
az edzők felelősségét? Tizennégy 
érem kiosztatlanul maradt... Vá­
dol ez a tizennégy magára hagya­
tott érem, vádolja a debreceni 
ökölvívó edzőket és sportvezető­
ket. — Oltványi —

AMiKOR A VEREBEK A NYÚJTÓN 
TORNÁSZNAK . . .

ügyes kis madár a veréb, mert 
a kopasz fák legvékonyabb ágain 
is bámulatos ügyességgel tornász- 
gat. Fittyet hány arra, hogy az 
ág ide-oda himbálja. Néha léqpus- 
kás pajkos gyermekek veszik célba 
s bizony ügyesség kell ahhoz, 
hogy ilyenkor „találatot” érjenek 
el. Sokkal könnyebb azonban a 
helyzet, ha a légpuskások a hajdú­
böszörményi Bocskai Gimnázium 
udvarára mennek, mert ott a vere­
bek az udvaron felállított és az 
őszi esők verdeste, téli fagy lepte 
nyújtón nem mozognak annyit, 
mint a fák ágain. Nem is tehetik, 
hiszen a nyújtó berozsdásodva 
szenved a hidegben s moccantam 
sem lehet Csiripelő hely ez a vét­
kes gondatlanságból Itthagyott 
i.yujtó a verebek számára. De 
úgylátszik a verebek csiripelése 
sem elegendő ahhoz, hogy az is­
kola vezetői észrevegyék: az ud­
varon felszerelve hagyták a torna­
szert . ..

Sijri A !f

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Pénteken délután 5 órakoraz alsó­

fokú (politikai iskola I., II.) propa­
gandistái részére propagandista sze­
mináriumot tartunk a kongresszus 
anyaga III. téma első részéből a 
Pártoktatás Házában.

Felsőfokú szeminárium vezetők! 
A kongresszus anyaga III. témájához 
az útmutató megérkezett, átvehetik 
a városi pártbizottság ágit. prop. 
osztályán.

PARTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Ma délután 5 órakor a Pártoktatás 

Háza 4-es termében „A pártcsoport- 
vezetök feladatai, az oktatás tartalmi 
és szervezeti megszilárdításában” 
címmel Pinczés András eivtárs, a 
MM tagja előadást tart a pártcso­
portvezetők és alapszervi vezetőségi 
tagok részére.
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Anyakönyvi hírek
Születések. Agárdi Antal Zsák u.

з. Katalin; Komlósi Sándor Vendég
и. 68. Sándor; Petrikovits István 
Hatvan u. 38. István; Rácz Sándor 
Nagyhegyes 1. Mária; Soós József 
Eötvös u. 81. Hajnalka; Feliéi János 
Bellegelö 450. Ilona; Kegyes Ferenc 
Határ u. 12. László; Gaál György 
Sólyom u. 58. Lajos; Vei'ényi Ferenc 
Nagycsere 119. István.

Házasság. Hadnagy Imre Vígkedvű 
M. u. 58. és Csecsül1 Erzsébet Víg­
kedvű M. u. 58.

Halálozások. Dúsa Andrásáé Varga 
Eszter Vértesi u. 2; Vértesi Juliánná 
Bethlen u. 69.

ora-
10,

dél-

Mozii< műsoré
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 

kor Verdi. — BÉKE: délelőtt fél 
fél 12 és fél 2 órakor: Verdi, 
után háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: 
Kávéház a főúton. — METEOR: há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor: Verdi. — HÍRADÓ: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Lammermoori 
Lucia. — KLINIKA: fél 5 és 7 óra­
kor: A hegyi tó titka.

Népnevelő I. Szabadság-telep: Ké­
mek a vonaton. — Népnevelő II. 
Méntelep: Becsület, dicsőség. — Nép­
nevelő III. Járómííjavító V.: Győze­
lem katonája I. — Népnevelő IV. 
Kerekes-telep: Egy hét a csendes 
házban. — Népnevelő V. Csapókért 
III.: Rágalom tüzében.

Hírek

Nagy sikerrel szerepelt Debrecenben 
a Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttese

Nagy sikerrel szerepelt tegnap este a Központi Kultúrotthon- 
ban a Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttese. Az előadáson, 
megjelent Barcsi Gyula elvtárs, a Hajdú-Biihar megyei Pártbi­
zottság első titkára. Az előadás után Debrecen dolgozói nevében 
Kerekes Gábor, a Csokonai Színház művészi virágcsokrot és egy 
dís-zes albumot nyújtott át emlékként A. Tupicinnek, az együttes 
művészeti vezetőjének.

Felhívás Debrecen lakosságához

Munkásokat keresnek
ÉLELMISZER áruismerettel rendel­

kező gyakorlott adminisztrátort 
számlaellenőri beosztásba keres 
Fűszert, Debrecen, Béke útja 1. sz.

GÉPLAKATOST lehetőleg mezőgaz­
dasági gépekhez is értőt, felvesz a 
Tiszántúli Dohánybeváltó Vállalat, 
Debrecen, Attila tér 3. ÁH

HAJDU-B1HAR megyei Építőanyag- 
ipari Egyesülés keres vizsgázott gép­
kezelőt Hoffher L. 33. mintájú 
traktorhoz a püspökladányi tégla­
gyári telepre. Jelentkezés az egye­
sülés központjában, Debrecen, Kül- 
-ővásártér 3. személyzeti osztályon, 
'agy a püspökladányi téglagyári 

telepen. AH
EGY férfit kiszolgáláshoz és rak­

tárosnak felveszünk. Vetcmagbolt. 
Csapó u. 18. sz. ÁH

A Debreceni Városi Tanács vég­
rehajtó bizottsága felhívja a lakos­
ságot, hogy ügyeikkel elsősorban 
mindig a lakóhelyük szerinti ille­
tékes kerületi tanácsokat keressék 
fel, ott is az ügyek szerint eljárni 
hivatott osztályokat.

A panaszügyi előadókat olyan 
esetekben célszerű felkeresni, ami­
kor valamelyik osztály ténykedése 
elleni panaszról, illetőleg közérde­
kű bejelentésről, javaslatról van 
szó. Minden esetben a törvényes 
eljárás ós a leggyakorlatibb mód 
az, ha a sérelmezett intézkedést 
az érdekelt megfellebbezi. Ha pe­
dig a II. fokó döntést az érdekelt 
törvénytelennek érzi, akkor a vá­
rosi ügyészséghez fordulhat — 
törvényességi panaszává/. Sok fe­
lesleges járkálástól ós várakozás­
tól kímélik meg magukat az ügy­
felek, ha mindig az illetékes osz­
tályon keresik ügyük orvoslását és 
a megfelelő fellebbezési lehetősé­
geket kihasználják.

Az I. kerületi tanács pénzügyi 
előadója a régi adóhivatal épületé­
ben, a 126. számú szobában van. 
(Bejárat a Sas utca, vagy a volt 
virágpiac felől).

Az I. kerület vezetői a követke­
ző időpontban tartják fogadóórá­
jukat: Márkus Vince vb. elnök 
hétfőn délelőtt 9 —1-ig, csütörtö­
kön délután 2 — 4-ig. Szabó Lajos 
vb. elnökhelyettes: pénteken
délelőtt 9 —1-ig, kedden délután 
2 —4-ig. László Zsiqmond vb. tit­
kár szerdán délelőtt 9 — 1-ig, szom­
baton délelőtt 9 —fél 1-ig.

A II. kerületi tanács panaszügyi 
előadója a pénzügyi palota (Szín­
ház mellett) földszint 5. számú 
szobájában fogadja az ügyfeleket.

A II. kerület vezetői a következő 
időpontban tartanak fogadóórákat: 
Kövér József vb. elnök hétfőn dél­
előtt 812-ig, csütörtökön délután 
2 —4-ig, Forral Zoltán vb. elnökhe­
lyettes kedden délután 2— 4-ig, 
pénteken délelőtt 8 — 12. Paliás 
Imréné vb. titkár szerdán délután 
2 — 4-ig szombaton délelőtt 8 — 
12-ig.

A III. kerületi tanács panasz- 
ügyi előadója a Szabadság útján 
— a III. kerületi tanács végleges 
székhazában — az Árpád tér felől 
az első volt laktanya épületében 
található.

A III. kerületi tanács vezetőinek 
fogadóórái: Kiss Sándor vb. elnök 
hétfőn 8 —12-ig, csütörtökön dél­
után 2 —4-ig, Hüse Bálint vb. el­
nökhelyettes kedden délelőtt 8 — 
12-ig, pénteken délután 2 —4-ig. 
Fehér Béla vb. titkár: szerdán 
délután 2 — 4-ig, szombaton dél­
előtt 8—10-ig.

A kerületi tanácsoknál el nem 
intézett, vagy el nem intézhető 
ügyekben keressék fel a Debrecen 
megyei jogú városi tanács vb. pa­
naszügyi előadóját, a tanácsháza 
42. számú szobájában. Ugyancsak 
ilyen — az ügyek természetétől 
függő fontosabb esetekben — a 
Debrecen megyei jogú városi ta­
nács vb. elnökét, elnökhelyetteseit 
és titkárát, akik a következő na­
pokon állanak a közönség rendel­
kezésére: Ménes János vb. elnök 
hétfőn délelőtt 9 —12-ig, Balogh 
Endre vb. elnökhelyettes szerdán 
délelőtt 9—12-ig, Keresztes Ká­
roly vb. elnökhelyettes csütörtökön 
délelőtt 9 — 12-ig, Csabai József 
vb. titkár pénteken délelőtt 9 — 
12-ig.
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NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42.

Mezőgazdasági Eszközöket Értékesítő Szövetkezet Vállalat érte­
síti a lakosságot, hogy

1919-ben ezen a 
napon halt meg 
Ady Endre.

1860-ban halt 
meg Bolyai János 
matematikus.

1925-ben halt meg 
Linhart György nö- 
vénypatológus.

VARIIATó IDŐJÁRÁS. Párás, 
nagyrészben felhős, ködös idő, né­
hány helyen ködszitálás, vagy kisebb 
eső, mérsékelt délkeleti, déli szél. 
nappali olvadás. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 0— 
plusz 3 fok között. — A fűtés alap­
jául szolgáló várható középhőmér­
séklet mínusz 1—mínusz 4 fok kö­
zött.

G. M. MALENKOV táviratot inté­
zett Nehru indiai miniszterelnök­
höz az Indiai Köztársaság kikiál­
tásának ötödik évfordulója alkal 
mából.

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK 
kiállításának határideje február 
20-án lejár. Aki addig nem szerzi 
meg igazolványát (minden 16 éven 
felüli, az 1939-ben születtek is) az 
100 forintos büntetést kap.

lószerszámSzínházi műsoi
Ma és pénteken 7-kor Ármány és 

szerelem. Szombaton 7-kor Pillangó­
kisasszony.

és iószerszámalkatrész szükségleteiket a helyi foldmüvesszövet- 
kezeti boltokon keresztül rendelhetik meg. Lószerszám díszes 
kivitelben is kapható.

140 kg-os zsírserlés el­
adó, Vécsei u. 40. Homok­
kert.

KOIMBINALTSZEKRÉNY 
3 méter hosszú sötét dió 
eladó. Hadházi utca 48.

ICÉT darab 150—160 kg- 
03 mangalica zsírsertés el­
adó, Loránlffy u. 44.

UJ dupla rekamié, bordó 
epinglé huzattal és sezion 
olcsón eladó, Pacsirta u, 
13. sz.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsöngép- 
pel Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon 40-69.

NAGYON szép dupla re­
kamié és egyéb bútorok 
olcsón eladók, Gólya u. 5.

SZERDA reggel 6—7 óra 
között Szabó Kálmán utcán 
bőr tárcámat igazolványok­
kal elvesztettem. Megtaláló 
pénzt tartsa met?, igazolvá­
nyokat a tárcával juttassa 
el benne lévő címre.

ASZTALI sparhelt keltő 
darab csikós eladó, Domo­
kos Lajos u. 26.

KUTYÁKAT veszünk dél­
után 4-ig, Klinika-telep, 
'Tájanatómia. Áll

CSILLAG névre hallgató 
kiskutyám hétfőn elveszett. 
Fehér-fekete tarka göndör, 
hosszűszörü nőstény. Sza­
badság-telep, felé vitte az 
ismeretlen. Becsületes meg­
találó, vagy aki tud róla 
100 forint ellenében juttassa 
vissza gazdájához. Marx 
Károly u. 99.

ELADÓ szép modern 
hálószobabútor, 2 egyfor­
ma ágy, konyhaszekrény, 
Csapó u. 85.

KORNVALD malacok, 
kétmázsás zsírsertés el­
adók, Kardos ulca 6. Nagy­
erdőnél.

ELADÓ Hajdúböször­
mény, 11. Rákóczi Ferenc 
utca 39. sz. ház.

KERESÜNK megvételre 
egy darab üzemi bélyegző- 
órát ég 1 darab éjjeliőr el­
lenőrzőórát. Ajánlatot Fa-, 
Fém- és Építőipari KTSZ 
Biharkeresztes címre leé­
rünk, All

EGY 180 kg-os kereszte­
zett sertés eladó, Kovács 
Gyula Akadémia Tangazda­
ság; Bőszül menyi út 104.

EGY 300 literes meleg- 
vizbojer eladó, Erzsébet 
u. 51. sz. AH

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház és füszerberendezés 
eladó, Sáros! u. 19.

KÉT albérlőt férfit vagy 
nőt felveszek. Ugyanott 
hölgyfodrászat eladó, vagy 
kiadó, Kút u. 20.

120 kilós mangalica 
sertés eladó, Virág u. 10.

EGY 150 kg-os mangali­
ca hízó eladó. Rákosl-telep, 
Pósa u. 35.

EGY 150 kg-os mangali­
ca zsírsertés eladó, Pandur 
u. 4.

DOLGOZÓ nőt magam­
hoz veszek komfortos la­
kásomba, Bundl u. 5.

ÍRÓGÉP, számológép, 
porszlvógép, rádió, kerék­
pár adás, vétel, kölcsönzés, 
Darabos u. 10. Telefon: 
14-35.

180 kg-os hízó kihasítva, 
fele is cladéj- Pacsirta u. 
8. sz.

HÁLÓS ZO h A BÚTOR dió­
barnára f esi eil eladó, Fú­
vósakért u. 1G.

STREPTOMICIN eladó, 
Bajcsy-Zs. u. 23. I. ajtó.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház, gyümölcsössel eladó. 
Vágóhíd, Vadiiba u. 13.

REKAMIÉ és egy tizedes 
mérleg eladó. Hajó u. 2. 
Juhá^zékn ál.

ELCSERÉLEM Szeged 
belvárosi 1 szobás lakásom 
hasonló debreceni lakás­
sal, MTH 109. sz. Intézet. 
Burgundia u. 1. Kupái 
Zoltán.

220 kg-os príma manga­
lica zsírsertés egészben
vagy félben kihasítva 32__
forintért eladó. Tengerész 
u. 3. Vügóhidnál.

EGY konyhaszekrény ol­
csón eladó, Árpád tér 24., 
ószeresüzlet.

KÖRPÁNCÉLOS modern 
zongora eladó, Kőszeginé, 
Sárán d.

HASZNÁLT háló és egyes 
bútorok eladók. Kinizsi u. 
10.. zsibogónál.

ELADÓ egy 180 kg-os 
zsírsertés kihasítva, fele, 
élve is. Kertész u. 5.

ELADÓ egy tengerimor-
zsoló, Bercsényi u. 20.

A BELVÁROS 1/2. Békébizoltsága 
pénteken délután' 6 órakor béke- 
nagygyűlést rendez, amelyet kultúr­
műsor, majd éjfélig tartó tánc követ.

N. J. VOROSILOV, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
elnöke táviratot küldött Radzsend- 
ra Praszad. az Indiai Köztársaság 
elnökének az Indiai Köztársaság 
kikiáltásának ötdik évfordulója al­
kalmából.
A KÍNÁBAN kémkedésért elíléit 

amerikai repülők üt hozúlarlozóta 
kért eddig engedélyt, hogy Kínába 
utazhassák.

CSOU EN-LAJ a Kínai Népköz­
társaság külügyminisztere kedden 
üdvözlő üzenetet intézett Ali Mo­
hamed Naimhoz, Afganisztán kül­
ügyminiszteréhez abból az alka­
lomból, hogy a két ország között 
diplomáciai viszonyt létesítettek.
A DOLGOZÓK általános iskolája 

(Béke útja 19. szám) esti tanfolya­
mára be lehel: iratkozni vasárnap 
9— 11-ig és minden nap 8—1-ig. Az 
V. cs VI. osztály összevont, a VI! ég 
VIII. osztály önálló öthónapos "tan­
folyam.

SZOMBATON REGGEL 8 ÓRA­
KOR a városi tanács ülést tart a 
városháza nagytanácstermében. A 
tanácsülés egyetlen napirendi 
pontja: Révész Imre elvtárs. a 
városgazdálkodási osztály, vezetője 
ismerteti a város 1955. évi város- 
politikai és városfejlesztési tervét 
a lakásépítésre és a szolgáltató 
vállalatok fejlesztésére vonatko­
zóan. A tanácsülés nyilvános.
A III. KERÜLETI TANÁCS végre 

hajtó bizottsága közli, hogy a be­
gyűjtési csoport kivételével, az ösz- 
szes szakigazgatási csoportok meg­
kezdték működésüket a Szabadsáv 
útja 20. szám alatti tanácsházán. — 
Korábbi közlésünktől eltérően, fi/ 
adóügyi csoport is kiköltözött A 
Kossuth u. 12—14. alatt csak az 
1955. január elseje előtti elszámolá­
sokra adnak felvilágosítást.

A „BUDAPESTI TAVASZ” című 
uj játékfilmünket felszabadulá­
sunk IC. évfordulójára készítjük. 
A felvétetek több, mint felét már 
befejezték. A külső felvételek eqy- 
részét, a Sztálin út és a Nagymező 
utca sarkán készítették.
A VÁROSI TANÁCS munkaeerő- 

gazdálkodúsi csoportja közli a válla, 
latok vezetőivel, hogy havi munka- 
erő . szükségletüket minden hónap 
20-áig jelentsék a városi tanács 
munkaerőgazdálkodási csoportjánál 
(Tanácsháza, földszint 31.)

A KERESKEDELMI ÉS PÉNZÜGYI 
DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE pCnie- 
lccn, 28-án délután 6 órakor isme­
retterjesztő előadást rendez, „Szere­
lem, házasság, válás" címmel, a 
szakszervezet központi lcultúroltho- 
nában. (Vörös Hadsereg útja 26. sz. 
I.) Az előadást Grandpierre Lajos 
eivtárs tartja meg.

OLLENHAUER, a Nyugatnémet 
Szociáldemokrata Párt elnöke, rá­
dióbeszédben újra megbélyegezte 
Adenauer politikáját.
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